



欢迎关注
“四川科协”微信公众号



欢迎关注
四川新闻网

新闻热线
028-65059830

四川省科学技术协会主管、主办 总编辑(代):姚海军 国内统一刊号:CN51-0046 邮发代号:61-71 网址:www.sckjw.com.cn 本期共8版

强化理论武装 奋力开拓进取

——广大党员干部深刻学习领会习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神

□ 新华社记者

在近日召开的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记发表重要讲话。广大党员干部表示,习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。要深刻认识“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动,在新征程上勇毅前行。

淬炼思想

强化理论武装意义深远

春风送暖,南开大学校园内一派生机盎然。

一大早,南开大学党的二十大精神宣讲团成员、马克思主义学院教授张健就来到办公室,认真学习习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话,精心准备宣讲材料。

张健表示,党员干部要从思想上正本清源、固本培元。作为宣讲团成员,就是要用新时代以来的伟大成就,讲清楚中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行,增强大家奋进新征程的信心和决心。

一个民族,一个国家要走在时代前列,就一刻不能没有科学理论的指导。

中央统战部、中联部、中央和国家机关工委、共青团中央干部职工表示,新时代以来的伟大变革,根本在于有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。“两个确立”是做好一切工作的信心之本,是战胜一切艰难险阻的胜利之源。要将此次主题教育作为提升思想境界、加强党性锤炼的重要契机,进一步把“两个确立”的政治成果转化为做到“两个维护”的政治自觉、政治能力。

拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史

主动的根本所在。

习近平总书记在讲话中指出要“树立正确的权力观、政绩观、事业观,增强责任感和使命感”,这让广西桂林市生态环境局党组书记、局长曾鸣感触颇深。

“思想上的‘雾霾’不除,环境中的‘雾霾’就无法根治。”曾鸣表示,这些年,在习近平生态文明思想引领下,桂林实现了生态保护与富民增收双赢。唯有继续坚持把习近平生态文明思想作为推动工作的根本遵循,才能破除急功近利心态,树立久久为功的政绩观,当好绿水青山的忠诚守护者。

安徽省合肥市西郊,中科院合肥物质科学研究院所在的科学岛上,涌动着创新的蓬勃生机。

习近平总书记在讲话中提出要“加强斗争精神和斗争本领养成,提振锐意进取、担当有为的精气神”,这让中科院合肥物质科学研究所所长刘建国非常振奋。

“党的十八大以来,沿着总书记指明的方向,我国重大科技创新成果竞相涌现,科技自立自强迈出坚实步伐。”刘建国说,“心中有方向,脚下有力量。作为科研‘国家队’,只有将习近平总书记关于科技创新的重要论述融于心、铸于魂,才能进一步坚定攻克‘卡脖子’难题的必胜信念,助推更多‘科技之花’绽放在高质量发展的道路上。”

学习认识越深化,自我革命越深入。“接受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差……”吉林省松原市监察委员会委员宋立辉将习近平总书记提出的要求写在了工作笔记上。

“全面从严治党没有止境,党的自我革命任重道远。开展这次主题教育是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的又一重大部署。作为纪检监察干部,我们更应走在前列。”宋立辉表示,习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿着中国共产党人政治品格、价值追求、精神境界、作风操守的要求。只有认真对照查找不足和差距,才能不断激发自我革命内生动力。

深化部署

推动主题教育走深走实

习近平新时代中国特色社会主义思想

思想中蕴藏着深厚的真理力量、实践力量、人格力量,要坚持学思用贯通、知信行统一,推动主题教育走深走实。

连日来,在福州大学,由同学们自编自导自演的思政情景剧推出,帮助同学们深化对党的创新理论的学习领悟。

“‘不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同’,习近平总书记的重要讲话对我们今后工作提出明确要求。”福州大学马克思主义学院副教授董海峰说,近年来,福州大学积极探索通过情景剧、微电影等形式讲好思政课。在此次主题教育中,我们将充分运用相关教改成果,让党的创新理论真正走进青年学子心中。

延河之畔,宝塔山下。延安革命纪念馆会议室内,馆长苏梅芳正带着干部职工认真学习习近平总书记重要讲话,一起围绕主题教育内容策划新的专题展览和社教活动。

“开展这次主题教育具体要达到的目标之一就是凝心铸魂筑牢根

本。作为红色文化传承者,我们责无旁贷。”苏梅芳说,习近平总书记在党的二十大闭幕不久就带领新一届中共中央政治局常委来纪念馆参观,赓续红色血脉、传承奋斗精神,为全党作出了光辉垂范。我们要在开展主题教育相关工作中,用好用活纪念馆丰富的红色资源,帮助更多党员干部从中汲取前进的力量。

教育部、科技部、民政部、司法部、交通运输部干部职工表示,要把这次主题教育作为党性锤炼的“大熔炉”,始终坚持以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,与党中央同心同德,真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党,任何时候任何情况下都要坚持对党绝对忠诚。

理论武装强党性,求真务实显担当。迎着春风,西藏山南市隆子县斗玉塔巴民族乡乡长扎西江村来到斗玉村,一边与乡亲们聊家常,一边记录他们对乡里工作的建议,很快就写满了好几页纸。

“习近平总书记的重要讲话增

添了我深入基层调研的动力。”扎西江村表示,将结合党中央关于在全党大兴调查研究的工作方案相关要求,在主题教育中继续用好调查研究这个“传家宝”。

为抢抓农时,连日来,河南省滑县农业农村局农技推广中心主任罗俊丽组织农技人员活跃在田间地头,为农民提供生产指导。

“习近平总书记指出要把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项任务中去。‘加快建设农业强国’正是题中之义。”罗俊丽说,将在主题教育中结合本职工作开展学习和调研,以强化理论学习指导助农实践,以深化调查研究推动解决工作中遇到的难题。

“坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把问题整改贯穿主题教育始终”。深入学习习近平总书记重要讲话,新疆生产建设兵团第三师五十三团胡杨镇党委书记、政委王万满对下一步怎么推进主题教育有了更清晰的认识。

“我们将坚持问题导向,深入基层了解民情,搞清楚问题是什么、症结在哪里,拿出实招、硬招,把‘问题清单’变成‘成效清单’。”王万满说。

实干笃行 凝心聚力阔步新的征程

当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。唯有将主题教育中焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,方能凝心聚力阔步新的征程。

中国农业银行乡村振兴金融部政策研究处专家谢青第一时间了解到《习近平著作选读》第一卷、第二卷在全国出版发行的消息。

“这套书是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。我一定要认真研读,熟练掌握其中蕴含的思想方法、工作方法,不断提高履职尽责的能力和水平。”谢青说。

(下转 02 版)

图片新闻



生态新农村 田园美如画

4月2日,巴中市南江县长赤镇建华村绿意盎然,金黄的油菜花、绿油油的麦田、银白色的地膜、别致的民居、干净的道路等相映成景,展现出一幅和美生态画卷。

近年来,南江县通过大力开展生态环境整治,长赤镇建华村、正直镇长滩村、赤溪镇西厢村等120余个贫瘠的山村变为生态良好、环境优美、生活富裕的美丽新农村。

(刘晓龙 本报通讯员 肖定怀 摄影报道)

激发活力 量质双升

眉山市全力推动天府科技云服务高质量发展

奋进新征程,展现新作为。2022年以来,眉山市科协系统在省科协的指导下,在市委市政府的坚强领导下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实党的二十届和省、市委全会精神,坚持以习近平总书记对科协“四服务”重要指示为统领,以持续深化“天府科技云服务”为主线,紧扣全市发展大局,着力激发全社会创新创造活力,不断提升全民科学素质水平,为谱写中国式现代化眉山篇章贡献更加强劲的科协力量。

一年辛苦耕耘,眉山市天府科技云服务工作硕果累累。眉山市科协获评“2022年度市(州)科协工作综合评价先进等次”,彭山区科协获评“2022年度精准服务创新驱动发展成效突出单位”,东坡区科协、彭山区科协、丹棱县科协、青神县科协获评“2022年度精准服务全民科学素质提升成效突出单位”。

党建引领 多力齐发 持续深化天府科技云服务

近年来,眉山各级科协组织深刻领悟开展天府科技云全员“保姆式”服务工作的重要内涵,以及在推动高质量发展中的重要作用,以党建为引领,健全组织,上下联动,全员参与,持之以恒,创新开展天府科技云服务工作,奋力推动“天府科技云服务”提质增效。

2022年,眉山市科协多次召开系统部署会、工作分析会、业务调度会,充分认识常态化开展天府科技云服务工作的重要作用,全市上下党政同心、思想一致、步调协同,较好地完成了全年目标任务。

在服务高质量发展的意见》等文件精神,进一步强化组织领导,细化了工作举措。同时,进一步强化工作力量,对合作尚未到期、但上年度工作不力的第三方服务机构进行依法解约,中止原有合作关系,重新确定了在全省推广天府科技云服务有一定影响力的工作团队,并成功签约。

在全员参与方面,眉山市科协以“贵”字当头,以“推”字为重,以“用”字为要,要求全市各级科协机关和直属单位干部职工、各级科协财政经费保障的各类聘用人员及购买服务人员全员全程参与“保姆式”服务,鼓励各级“保姆”发挥人力资源优势,明确要求第三方服务机构做好天府科技云服务中心和“天府科技云”平台运维管理,多措并举,有序有力推进天府科技云服务工作。截至2022年底,全市80名体制内“保姆”完成全员“保姆式”服务共计1463单,完成率超过要求任务数的150%;全市2022

年新增精准科普服务群众数13.58万人,新增精准科普服务量573.57万人次,在847个乡镇(街道)、村(社区)实现了科普传播员全覆盖。

如今,“上天府科技云,向科学要答案”已成为眉山市众多科技爱好者和普通群众的共识和习惯。

围绕中心 上下联动 推动天府科技云服务高质量发展

“推动天府科技云服务高质量发展,需要围绕中心大局,凝心聚力奋斗。”在高质量推进天府科技云服务工作进程中,眉山市科协坚持以“天府科技云服务”为中心统筹科协各项工作,融入全市科技、科普工作实际,通过整合各类科普资源、汇聚各种科普力量,全力推动“天府科技云服务”在眉山市开花结果。

2022年,眉山市科协紧紧围绕省科协《关于2022年度市(州)党委

党务目标(科协工作部分)考评指标的有关情况说明》,坚持过程与结果并重,在政策支持、阵地建设、人员选配和经费投入等方面给予倾斜和保障,稳打稳扎,全力推动。

同时,通过总结上年工作经验,实行“挂图作战”方式,在推行周通报、月分析、季总结、年考核的基础上,将全员“保姆式”服务月度进度上墙,挂在市科协天府科技云服务中心最显眼的位置,随时关注,及时督促,避免“灯下黑”。2022年,基本实现了目标计划与工作进度高度契合同步。

为更好地推进目标人群注册人数,眉山市科协积极宣传推广,2022年眉山全市新增注册个人用户14044人,其中新增科技工作者1253人,新增注册组织机构224家,第三方服务机构10家,开展“天府科技云”平台宣传推介活动3场,接受群众咨

询100余次。

为实现新形势下天府科技云服务工作的新目标,接下来,眉山市科协系统将继续把推进天府科技云服务工作作为贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神和落实省委常委会(扩大)会和市委常委会(扩大)精神的重大举措,在巩固现有成果的基础上,按照科协“四服务”职能,在领导和部室中心表率作用下,市云服办统筹协调能力上,区县科协主观能动性上,第三方服务机构作用发挥上再发力、再提升,继续加强平台学习和研究、创新服务手段、深抓落实“保姆式”服务,持续做好天府科技云服务工作,为实现科技创新、科技自强、科技强市而努力奋斗。

(本报记者 苏文保)



天府科技云 专栏
www.tfkjy.cn